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РЕЗОЛЮЦИЯ

XXII МЕЖДУНАРОДНОГО НАУЧНОГО КОНГРЕССА «ОЛИМПИЙСКИЙ СПОРТ И СПОРТ ДЛЯ ВСЕХ»,
посвященного 80-летию Грузинского государственного учебного университета физического воспитания и спорта  
25-28 октября 2018 года,  Тбилиси, Грузия


25-28 октября 2018 года в г.  Тбилиси (Грузия)  на базе Грузинского государственного учебного университета физического воспитания и спорта  состоялся  XXII Международный научный конгресс «Олимпийский спорт и спорт для всех». Конгресс проводился под патронатом Международного Олимпийского комитета и ежегодно проходит в разных странах мира на базе ведущих национальных университетов физической культуры и спорта. Конгресс посвящён 80-летию  Грузинского государственного учебного университета физического воспитания и спорта.  
Официальные организаторы  Конгресса: Министерство образования, науки, культуры и спорта Грузии, Международная ассоциация университетов физической культуры и спорта, Грузинский государственный учебный университет физического воспитания и спорта.    

Председатель научного комитета конгресса – Ректор Грузинского государственного учебного Университета физического воспытания и спорта доктор педагогических наук, профессор Дзагания Д. Г.

Участники Конгресса: ведущие ученые в области физической культуры и спорта, ректоры вузов физической культуры и спорта, президенты и представители международных спортивных организаций, выдающиеся спортсмены, ветераны спорта, общественные деятели из 17 государств мира. 
Цель Конгресса: содействовать интеграции усилий международного научного сообщества, государственных и общественных организаций для развития олимпийского движения, движения «Спорт для всех», как важной составляющей социальной политики государств мира. 
Участники XXII Международного научного конгресса «Олимпийский спорт и спорт для всех»:

· рассматривают Олимпийский спорт и спорт для всех в качестве социокультурных факторов, способствующих утверждению гуманистических идеалов и гуманитарных ценностей, противодействию расовым, религиозным предрассудкам и насилию в условиях глобализации и поликультурного общества; 
· признают значение идеалов олимпизма и олимпийского образования в деле приобщения детей и молодежи к этим идеалам, рассматривая спорт, физическое воспитание как величайшие достижения современного общества и важное социальное достояние; 
· учитывают сложившуюся  в мире серьезную ситуацию со здоровьем населения, характеризующуюся наличием хронических заболеваний; недостаточной двигательной активности, которая ведет к заболеваниям сердечно-сосудистой и костно-мышечной систем и полному освобождению от занятий спортом значительной части детей школьного возраста;
· осознают, что основным ресурсом человечества является физическая активность, потенциал которой активно реализуется в условиях развития Олимпийского спорта и спорта для всех; 
· учитывают сложившуюся геополитическую ситуацию, сформировавшееся мировое единое культурно-образовательное пространство как предпосылки укрепления и расширения международных спортивных и научных связей, развития Олимпийского спорта (спорта высших достижений) и спорта для всех, а также сложившуюся практику формирования международных региональных научных объединений;

· отмечают интенсивное развитие олимпийского, паралимпийского и сурдлимпийского спорта и спорта для всех, приобщение к занятиям физической культурой и спортом лиц различного возраста, в том числе и лиц с ограниченными возможностями здоровья и инвалидов;

· учитывают такие нарастающие проблемы, как  допинг, жестокость и коррупция в мировом спорте; 
· поддерживают деятельность МОК  по противодействию применению в спорте запрещенных препаратов и методов, важную роль в которой призваны сыграть антидопинговые агентства; 

· выражают озабоченность тем, что международный спорт и олимпийское движение в последнее время превращаются в арену политической борьбы между разными странами и континентами; что возникают попытки бойкота международных спортивных соревнований;  это не ведет к укреплению мира, сотрудничеству, взаимопониманию и дружбы между народами, является тормозом общечеловеческого прогресса;
· учитывают роль и авторитет МОК во всем спортивном мире, в котором признаются принципы Олимпийской хартии;
УЧАСТНИКИ КОНГРЕССА СЧИТАЮТ НЕОБХОДИМЫМ: 

· интегрировать усилия ученых и практиков, государства и общества  для развития олимпийского движения, всемирного движения «Спорт для всех», с целью успешного решения проблемы обеспечения творческого долголетия  населения на основе приобщения его к активному освоению ценностей олимпизма;

· разработать научно-обоснованные подходы к определению понятия допинга, а также комплексную, открытую и прозрачную систему борьбы с ним в мировом спортивном движении;
· обновить нормативно-правовую базу спортивных федераций, национальных Олимпийских комитетов за счет включения в уставы положения, учитывающие такие нарастающие проблемы, как  допинг, жестокость и коррупция в мировом спорте;
· разработать рекомендации для спортивных и общественных организаций, пропагандирующих Олимпийский спорт и спорт для всех: доступность спортивных сооружений; наличие снаряжения, инвентаря и оборудования; предоставление инновационных массовых программ, программ развития олимпийских видов спорта, национальных традиционных игр и видов спорта;

· повышать качество  медико-биологического, информационно-технологического и правового обеспечения олимпийского движения,  движения «Спорт для всех», паралимпийского и сурдлимпийского спорта;
· распространять накопленный опыт развития национальных олимпийских движений,  движений «Спорт для всех»; продвигать инновационные проекты в  средствах массовой коммуникации и информационных ресурсах;
· расширить формы и методы олимпийского образования среди населения на основе разработки и внедрения научно-обоснованных программ и системности работы по организации данного процесса.
Реализация этих направлений может быть осуществлена при  принятии соответствующих мер со стороны:    

МЕЖДУНАРОДНЫХ ОРГАНИЗАЦИЙ, призванных:

· поддерживать развитие олимпийского движения, всемирного движения «Спорт для всех», с целью расширения и укрепления международного и межкультурного взаимодействия и диалога культур в соответствии с принципами мира, согласия и гуманизма;

· противодействовать применению в спорте запрещенных препаратов и методов, а также создавать эффективные средства борьбы с такими нарастающими проблемами, как допинг, жестокость и коррупция в мировом спорте ;

· создавать условия, обеспечивающие равные возможности для занятий олимпийскими видами спорта, традиционными играми и видами спорта без расовой, половой и социальной дискриминации (в том числе и людей с ограниченными возможностями и инвалидов). 
ОРГАНОВ  ГОСУДАРСТВЕННОГО УПРАВЛЕНИЯ, призванных:

· сотрудничать с неправительственными спортивными организациями в развитии олимпийского движения, движения «Спорт для всех»;  

· поддерживать и направлять развитие олимпийского спорта и спорта для всех для формирования у граждан устойчивых потребностей в здоровом стиле жизни, повышения уровня физической активности детей, молодежи и трудоспособного населения, принимая во внимание необходимость здорового питания, снижения уровня ожирения и распространения хронических заболеваний и асоциальных поступков; 
· активизировать деятельность соответствующих организаций по формированию у населения мотиваций к занятиям спортом и неструктурированной умеренно-интенсивной физической активностью (включая  пробежки, прогулки и игры с упрощенными правилами и др.) различных групп населения, в том числе и лиц с ограниченными возможностями здоровья (включая инвалидов);

· обеспечивать медицинское сопровождение  развития и модернизации олимпийского спорта и спорта для всех в соответствии с современными требованиями обеспечения безопасности тренировочных занятий;

· осуществлять финансовую и  административную поддержку научных исследований в олимпийском спорте и спорте для всех; 

· определять и реализовывать в сотрудничестве со спортивными организациями меры по выявлению и дальнейшей поддержке талантливых спортсменов и спортсменок, интеграцию спортсменов и спортсменок в общество после завершения активной спортивной карьеры;

· поддерживать и поощрять научные исследования в области спорта высших достижений, сохранения и восстановления здоровья спортсменов, закончивших или прервавших спортивную карьеру; 

· оказывать помощь лицам, ставшим инвалидами по окончании спортивной карьеры, обеспечивать нормативно-правовое регулирование их интересов на государственном уровне.

Участники Конгресса единогласно приняли решение:

· просить  Международную ассоциацию университетов физической культуры и спорта, Международную федерацию студенческого спорта (FISU) продолжить работу по проведению таких научных  форумов на постоянной основе, сделав акцент на обсуждении международных и национальных проблем развития олимпийского спорта, cпорта для всех и путей их решения, с привлечением ведущих специалистов разных стран и континентов;

· обратиться к учёным разных стран и континентов с призывом ввести в сферу своих научных интересов вопросы развития олимпийского спорта и спорта для всех и тем самым способствовать научному осмыслению  его социальной роли  в начале XXI века; 
· обратиться к органам исполнительной и законодательной власти города Гандинагар (Индия)   с предложением создать все необходимые условия для успешного проведения XXIII Международного научного конгресса «Олимпийский спорт и спорт для всех» в 2019 году на базе Университета  Сварним Гуджарат.
Выразить благодарность министру  образования, науки, культуры и спорта Грузии Михаилу Батиашвили, Меру г. Тбилиси  Каха Каладзе, Президенту НОК Грузии Лери Хабелову,  ректору Грузинскго государственного учебного университета физического воспитания и спорта Джемалу Дзагания  за создание комфортных условий для работы Конгресса. 

