РЕЗОЛЮЦИЯ XXVII МЕЖДУНАРОДНОГО НАУЧНОГО КОНГРЕССА «ОЛИМПИЙСКИЙ СПОРТ И СПОРТ ДЛЯ ВСЕХ», ПОСВЯЩЕННОГО 30-ЛЕТИЮ ГОСУДАРСТВЕННОЙ НЕЗАВИСИМОСТИ РЕСПУБЛИКИ ТАДЖИКИСТАН И 50-ЛЕТИЮ ТАДЖИКСКОГО ИНСТИТУТА ФИЗИЧЕСКОЙ КУЛЬТУРЫ ИМЕНИ С. РАХИМОВА
С 20 по 23 октября в столице Республики Таджикистан Душанбе на базе Таджикского института физической культуры им С. Рахимова состоялся XXVII Международный научный Конгресс «Олимпийский спорт и спорт для всех». Организаторами мероприятия выступили: Министерство образования и науки Республики Таджикистан, Международная ассоциация университетов физической культуры и спорта, Комитет по делам молодежи и спорта при Правительстве Республики Таджикистан, Государственное образовательное учреждение «Таджикский институт физической культуры имени Саидмумина Рахимова».
В работе Конгресса приняли участие более 100 ученых, тренеров, спортивных психологов, врачей и другие специалисты, работающие в области олимпийского спорта, физической культуры, спортивного резерва, массовой и оздоровительной физической культуры, а также 14 ректоров спортивных университетов Армении, Белоруссии, Казахстана, Молдовы, Российской Федерации, Узбекистана, Монголии, Румынии, Украины и Таджикистана.
Цель Конгресса: содействовать интеграции усилий международного научного сообщества, государственных и общественных организаций для развития олимпийского спорта и спорта для всех, как важной составляющей социальной политики государств мира.
В соответствии с программой Конгресса проведено 2 пленарных и 4 секционных заседаний по научным направлениям: 
1. Современное олимпийское движение: достижение, проблемы, факторы риска.
2. Олимпийское наследие в системе гуманитарного образования.
3. Безопасность детско-юношеского спорта: медицинские аспекты.
4. Спорт для всех в современном мире.
С приветственным словом к участникам Конгресса выступили Председатель Комитета по делам молодежи и спорта Республики Таджикистан Рахмонзода Абдуло, Министр спорта Российской Федерации Матыцин Олег Васильевич и Президент Международной ассоциации университетов физической культуры и спорта К.К. Закирьянов. 
Председателями заседаний конгресса являлись ученые стран: д.п.н. Моналаки В.Г. (Молдова), к.п.н. Бабаян А.А. (Армения), д.м.н. Лапин А.Ю. (Россия), к.м.н. Малеванная И.А. (Беларусь), к.п.н. Шополатов А.Н. (Узбекистан), д.э.н. Саидова М.Х. (Таджикистан).
На пленарном заседании выступили с докладами:
А.Ю. Лапин, Д.Дж. Каримова, С.В. Галицын, М.Х. Саидова, Г.С. Барниште, В.И.  Михалев, Л.А. Губанова, Д.К. Нурмуханбетова, А.В. Сысоев, А.В. Тен, Д.С. Хитарян и другие. Всего на пленарных и секционных заседаниях в режимах оффлайн и онлайн заслушано более 40 докладов. В контексте научных направлений участники Конгресса обсудили и обозначили актуальные проблемы и направления развития олимпизма и олимпийского образования, безопасности занятий спортом, менеджмента спорта, проблемы профессиональной подготовки специалистов в области спорта, физического воспитания, реабилитационной и адаптивной физической культуры.
На	основе анализа и обобщения докладов и научных статей, представленных на Конгрессе, были сформулированы наиболее	перспективные направления развития олимпийского спорта, олимпийского образования и спорта для всех.
В	системе научно-методического, медико-биологического и психологического сопровождения подготовки высококвалифицированных спортсменов:
- продолжить научные исследования по разработке и совершенствованию научно-методических основ и практических методик подготовки спортсменов к Олимпийским играм, чемпионатам мира и другим официальным соревнованиям;
·  активно использовать перспективы и возможности выполнения совместных научно-исследовательских и проектов в области олимпийского спорта и спорта для всех;
· использовать современные диагностическое комплексы, для анализа педагогических, биомеханических, биохимических и физиологических параметров оценки соревновательной деятельности в практике физической культуры и спорта;
·  интенсифицировать процесс разработки новых методических подходов развития физической культуры и спорта, с использованием инновационных технологий и современных достижений современной науки;
В области профильного физкультурного образования повсеместно внедрять современные достижения и научно-методические разработки во всех основных компонентах физической культуры: физического воспитания, спорта, рекреативной и оздоровительной физической культуры.
В области международного сотрудничества:
·  продолжить творческий обмен научно-исследовательскими и методическими и практическими разработками в области олимпийского спорта и спорта для всех;
· привлекать на системной основе ведущих в отрасли зарубежных ученых и специалистов на национальные научные мероприятия, используя инновационные решения, в том числе и для проведения онлайн-мероприятий; оказывать содействие в организации и проведении международных, национальных конференций и других научных форумов.
Участники XXVII Международного научного Конгресса «Олимпийский спорт и спорт для всех» считают необходимым:
· интеграцию усилий ученых и практиков, государства и общества для
развития Олимпийского движения и всемирного движения «Спорт для всех», с целью успешного решения проблемы здорового образа жизни и активного долголетия населения на основе приобщения к освоению ценностей олимпизма;
· повышать качество медико-биологического, информационно-технологического и правового обеспечения Олимпийского движения;
· распространять накопленный опыт национальных Олимпийских движений, продвигать инновационные проекты в средствах массовой коммуникации и информационных ресурсах;
· обеспечить медицинское сопровождение развития и модернизации Олимпийского спорта и спорта для всех, в соответствии с современными требованиями обеспечения безопасности тренировочных занятий;
· принять предложения Ассоциации по содействию развитию физической культуры и спорта «Федерация спортивной медицины» по созданию постоянно действующей секции по медико-биологическому обеспечению олимпийского спорта на конгрессах Международной ассоциации университетов физической культуры и спорта;
· включить в программу XXVIII Международного научного конгресса «Олимпийский спорт и спорт для всех» (Краснодар, 2022) секции «Безопасность занятий спортом», «Студенческий спорт в современном мире: проблемы, перспективы»;
· поддерживать и поощрять научные исследования по проблемам спорта высших достижений, сохранения и восстановления здоровья спортсменов, закончивших или прервавших спортивную карьеру, обеспечивать нормативно-правовое регулирование их интересов на государственном уровне;
· просить Международную ассоциацию университетов физической культуры и спорта продолжить работу по проведению данного форума на постоянной основе, сделав акцент на обсуждении международных и национальных проблем развития Олимпийского спорта, спорта для всех и путей их решения, с привлечением ведущих специалистов разных стран и континентов;
· [bookmark: _GoBack]обратиться к ученым разных стран и континентов ввести в сферу своих научных интересов вопросы развития Олимпийского спорта и спорта для всех, и тем самым способствовать научному осмыслению его социальной роли в XXI веке; 
· обратиться к органам исполнительной власти города Краснодар (Россия) создать все необходимые условия для успешного проведения XXVIII Международного научного Конгресса «Олимпийский спорт и спорт для всех» в 2022 году на базе Кубанского государственного университета физической культуры, спорта и туризма.
